

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

(2023年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议，于2023年1月9日至10日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员127人，列席207人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的二十大精神，研究部署2023年纪检监察工作，审议通过了李希同志代表中央纪委会所作的《深入学习贯彻党的二十大精神，在新征程上坚定不移推进全面从严治党》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟，充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当，具有很强的政治性、指导性、针对性，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循，为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望，提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党，把党的伟大自我革命进行到底。

全会指出，各级纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深学

习、实调研、抓落实，把党的二十大精神学深悟透、融会贯通、落实落地，转化为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的强大奋进力量，转化为坚定不移正风肃纪反腐的具体行动，转化为坚定维护党的先进纯洁、永葆党的生机活力的实际成效。要深入贯彻落实党的二十大精神关于全面从严治党战略部署，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚定不移担负“两个维护”重大政治责任；始终坚持正确政治方向，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作；学习党章、尊崇党章，坚定不移履行党章赋予的职责；时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推动健全全面从严治党体系；敢于斗争、善于斗争，坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展，更好担负起党和人民赋予的使命责任。

全会指出，各级纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深学

(下转第四版)

“稳”的基础不断夯实 “进”的动能持续增强

朔州经济开发区去年财政收入实现“全年红”

本报讯 一组数据，为朔州经济开发区财政收入抹上一笔亮色，在“响铃交卷”中画下完美句号——截至2022年12月底，财政总收入累计完成1004125万元，同比增收176269万元，同比增长21.29%。一般公共预算收入累计完成86021万元，同比增长8.65%，同比增收6848万元。其中，税收完成76478万元，财政完成9543万元。政府性基金累计完成29761万元。顺利完成了全年目标，实现了“全年红”，经济“稳”的基础不断夯实，“进”的动能持续增强。

这一系列枯燥的数字背后是365个日夜的坚守和付出，更是365个日夜耕耘的喜悦和收获。

元旦前夕，朔州经济开发区党工委副书记麻祥在慰问区财政管理运营部时就曾表示，答好了“期末卷”，还有今年的“开门红”，还有“期中卷”，财政部门要继续服务大局、爬坡过坎、踔厉奋发、再接再厉，加强政策研究，强化风险防控，确保财政高效安全运行；要坚定信心、增强战略定力、扛起重大责任，踔厉奋发、勇毅前行，为我市全方位高质量发展贡献力量。

发展出题目，改革做文章。去年以

来，经开区知难而进，迎难而上，顶住新冠疫情影响，经济下行冲击，转型发展阵痛三重压力挑战，围绕打造“开发区建设升级版、决胜高质量发展新战场”目标，坚决落实中央、省、市关于财政经济工作的总体部署，在区党工委、管委会的坚强领导下，提升综合实力、发展活力、内生动力，全力保生产、促发展、稳增长、交出了一份亮眼成绩单。

财政收入的稳定向好归根结底，是要最大限度发挥好财政支持经济的杠杆作用，把好用钢用在刀刃上。

走进朔州经开区，处处涌动着蓬勃的发展热潮——产业转型步伐加快、改革创新有序推进、招商引资成效显著、营商环境日新月异、民生福祉持续提升……透视这些变化的背后，离不开朔州经开区财政增收与经济发展良性互动的发展态势。

——抓好项目建设这一聚能“引擎”。去年以来，围绕开发区产业升级、重大基础设施、重大民生项目以及新建布局等项目，不断拓展资金来源渠道，更大力度争取中央、省级财政支持，想方设法加强资金供给。着重关注新增税源，挖掘税收收入潜力。充分发

挥财政建设资金的撬动作用，用好中央和省市基本建设资金，引导带动民间投资。加强与主管部门协同配合，优化债券资金使用，梳理项目资金需求，提高项目支出进度，拉动有效投资。

——抓好服务企业这一潜力“源泉”。加大财政资金奖补支持力度，充分发挥财政资金杠杆作用，统筹各级奖补资金，加大对园区企业的支持力度，为企业“降压”“供血”“输氧”，帮助企业排忧解难，强化政策对接，提升企业市场竞争力。

——抓好减税降费这一政策“红利”。进一步巩固和拓展减税降费成效，叠加落实大规模、阶段性、组合式减税降费和增值税留抵退税政策，切实减轻企业负担，持续优化营商环境。

减税降费、加强项目建设投资、加大招商引资力度，加快助企融资步伐，采取“输血”与“造血”并举，千方百计推动经济社会高质量发展中的财政担当。

这就是朔州经济开发区的财政力量。一个“不汲于名利、知重负重、唯实唯勤”的群体，在经开区高质量发展大潮中，奋楫争先、踏浪前行……

(池薇薇)

市委经济工作会议精神激励我市党员干部群众——

领会精神实质 实干推动落实

记者 武跃林

近日召开的市委经济工作会议，为我市做好今年经济工作把脉定向，凝聚合力。会议提出了今年经济工作的总体思路和主要目标，亮出了今年经济工作的十项重点任务，既求真务实又加压奋进，在全市广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示，会议对推动我市经济发展行稳致远具有深远意义，将坚定发展信心、增强战略定力、扛起重大责任，踔厉奋发、勇毅前行，为我市全方位高质量发展贡献力量。

“市委经济工作会议的召开为我们今年做好全市经济工作指明了方向。”市行政审批服务管理局党组书记、局长刘贵龙表示，“我们要把高质量发展融入现代化服务的全方位中去，以奋发有为的精神状态和‘时时放心不下’的责任意识，

坚持系统观念，全力打造‘三无一可’营商环境，着力促进市场主体增量提质。进一步创新服务方式，优化审批流程，深化审批深度，积极探索智慧审批应用，持续推进政务服务数据共享，不断提升政务服务智能化水平，努力打造便利化、透明化、规范化、高效化的政务服务环境，让群众办事最多跑一次，甚至一次不用跑。”

在认真传达学习市委经济工作会议后，市文旅局党组书记、局长刘晓球表示，将全面贯彻落实市委经济工作会议后，做到思想行动与市委高度统一，对标市委决策部署，结合文化旅游工作实际，深入谋划、精准对接。着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫，以提升品质、完善配套、打造文旅目的地为牵引，以扩大文旅消费、助

力经济循环为主线，以优化文化服务、涵养文化根脉为重点，高质高效推动各项工作落实，在全方位推动高质量发展中彰显文旅作为。

中国银行朔州市分行党委书记、行长冯国诚表示，报告通过“六个一年来”对全市经济进行了一个回顾。我们也清晰地看到市委、市政府以一个扎实的接地气的方式，保证这一年经济有效地运行。通过“四个必须”给我们下一步抓经济也带来了坚定的方向和抓手，作为驻朔金融机构，中国银行将以全市经济工作重点作为我们金融企业发力的方向，让更多的信贷资金涌入朔州市经济发展的运行中，为满足朔州人民对于美好生活向往而不断地努力奋斗。 (下转第三版)

市政府召开第12次常务会议

学习习近平总书记关于当前各项工作的重要讲话重要指示精神，传达党中央国务院、省委省政府近期重要会议精神，安排部署近期重点工作

吴秀玲主持

本报讯 (记者 符焯邦) 1月9日，市委副书记、市长吴秀玲主持召开市政府第12次常务会议，学习习近平总书记关于当前各项工作的重要讲话重要指示精神，传达党中央国务院、省委省政府近期重要会议精神，安排部署近期重点工作。

会议集中学习了习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话、二〇二三年新年贺词、署名文章《谱写新时代中国宪法实践新篇章》，以及在《求是》杂志上发表的重要文章重要讲话《继承和发扬党的优良传统和作风，弘扬延安精神》《为实现党的二十大确定的目标任务而团结奋斗》，专题学习了国务院、省委省政府近期重要会议及文件精神。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要文章精神，结合工作实际，创造性抓好贯彻落实。要持续

推进大众创业万众创新，激发市场活力和社会创造力。扎实开展秋冬季大气污染防治综合治理，坚决打赢蓝天保卫战。要深入贯彻省委、市委经济工作会议精神，推动经济运行整体好转。持之以恒落实中央八项规定精神，推动作风建设持续向好。

会议研究并原则同意《朔州市贯彻落实稳经济一揽子政策接续政策措施行动方案》。会议指出，稳经济既是发展要求，也是政治任务，市直有关部门要切实发挥牵头抓总作用，加强协调配合，确保稳经济政策措施及时落实到位、落地见效。要紧盯政策窗口期，积极争取资金支持，全力打造“三无”“三可”营商环境，更好激发市场活力，为推动经济高质量发展赋能增效。

会议强调，目前，各项工作进入“盘点交账”的关键期，市直各部门要主动

对接上级部门，积极争取工作支持，确保各项考核工作顺利过关。“两节”期间，要筑牢思想防线，严守政治纪律、工作纪律和廉洁纪律底线，确保平安过节。要准确把握当前疫情防控新特点，高度重视“平稳转段”期间安全生产工作，尤其是警惕疫情高峰后人员不到位产生的隐患问题，采取针对性举措，坚决守牢安全生产底线。

会议研究并原则同意市综合应急救援队伍建设、补充征招政府专职消防员、应急隔离方舱“平稳转换”利用、朔城区设立里林街道和文远街道等有关事宜，以及《朔州市应急救援物资协议储备工作实施方案》《朔州市火灾事故调查处理规定》《朔州市简化优化电网项目审批流程实施方案》《平鲁经济技术开发区朝阳新材料工业园区控制性详细规划》等文件。



连日来，我市各大市场充满了中国“红”，“大红灯笼”“大红春联”、红红的中国结等，亮丽的中国红营造出喜庆的气氛，大多商店的年画、对联异常火爆，年味十足。图为市民在万象城春联批发市场挑选春联。 薛礼伟 摄



喜庆的窗花剪呀剪起来

记者 武跃林

在我的记忆中，过年最有年味的画面，莫过于火红的窗花，映着窗外的白雪，盛开在结满霜花的玻璃上，孩子们笑着跑着闹着，年味顿时从小院里弥漫开来。

窗花作为我国特有的民间艺术，是人们表达对生活理想的追求与渴望，对美好生活向往的一种形式。有着祈祝生活富裕、后代昌盛、人寿命丰及辟邪迎祥等古老而丰富的文化内涵。

1月8日上午，朔城区润润乡高庄村的常大娘家特别热闹，原来今天大娘家给乡亲们剪窗花，村里媳妇们都上门来学艺、讨要。只见她不急不慢，拿起剪刀，在裁好的大红纸上“咔嚓咔嚓”几个

回合，一张张或夸张、或神似的作品便随剪而生。大娘剪纸，从来不用在纸上画样，一拿起剪刀就可舒展心性，自由创作，随心所欲的把内心的世界、对人生的感悟以及美好的愿望挥洒在这红彤彤的纸上。

一纸一生命，一剪一新生。不一会儿“玉兔闹春”“大展宏图”“喜鹊登梅”“年年有余”“花开富贵”“鸳鸯戏莲”……都一一剪好了。长长的耳朵，圆滚滚的身材，短短的尾巴，一只乖巧温顺的兔子便活灵活现地摆在眼前。一只可爱的喜鹊，站在弯弯曲曲的树枝上，枝上开着几朵小小的梅花，喜鹊张着小嘴，好像正在欢叫，栩栩如生。来

年是兔年，大家都争相挑选兔子造型的花样。

常大娘告诉记者，“剪窗花，关键在心里有谱，手中有功。只要从内心对生活热爱，眼中看到的一切便灵动起来。看到花，便有了明媚的春天；看到树，就如走进了大森林；即使身在寒冬腊月，心里也是春意盎然、桃红柳绿。”

窗花剪好后，也不急于贴，廿三一过，家家户在擦得一尘不染的玻璃上，贴上火红的窗花，顿时便有春满人间、万象更新的感觉，把屋子辉映得通红透亮，生动多姿，年味十足。

贴上窗花，才算过年。那一张张代表着吉祥寓意的窗花，满含着百姓对来年美好、幸福生活的祈盼和向往。

“这火红的窗花，就如时下我们农村火热的日子，日日新、步步高、节节甜。”常大娘乐哈哈地说。

出席省十四届人大一次会议我市省人大代表如期抵并报到